

提升基层党建水平

屏边县新现镇：

万吨水泥浇筑党群连心“民生桥”

●通讯员 李云树 龚继润
潘乃辉 杨楠 文/图

夏日骄阳下，屏边县新现镇永胜村委会的建设现场热情似火。搅拌机轰隆作响，村民们挥汗如雨，有条不紊地搅拌水泥、浇筑路基、平整路面。机械的轰鸣声与村民的欢声笑语交织，勾勒出一幅党群同心共建家园的生动画卷。

新现镇以“万吨水泥进村庄”行动为契机，积极破解群众急难愁盼问题。永胜村小坡寨子边至金沙厂路段是连接屏边县新华乡、蒙自市期路白乡的交通路段，村民常以此路进行走访、赶集、交易农产品。但由于是土路，一到雨天就变得湿滑难行，存在安全隐患，村民不得不绕行10多公里。

“以前没资金、没项目，道路一直没修。现在我们积极向新现镇党委和政府申请100吨水泥和沙石，村里出工就开干了。”永胜村副书记熊国清说。经过



40余名村民投工投劳，仅用3天时间，这条“卡脖子路”就修通了。“路通了，我们发展乡村旅游就有盼头了。”熊国清难掩喜悦之情。

在洗马塘一组，一段100米长的村内道路因地势原因，每逢

群众投工建设“民生桥”。

大雨就容易滑坡，严重威胁道路下方住房安全。“过去修修补补总不踏实，如今政府提供水泥和沙石，挡墙砌筑工程顺利完成。现在终于不用担心安全问题了。”洗马塘村村民熊小树感慨道。

为顺利推动“万吨水泥进村

庄”行动落地见效，新现镇通过精准摸排、专题研究、专项督导三项举措，构建党委统筹、支部牵头、群众参与三级推进机制，组织镇村干部、党员、志愿者，以“院坝会”“火塘会”等多种形式，全面摸排各村在道路硬化、水利设施、公共场地等方面的需求。针对摸排清单，镇党委多次召开专题会议，将1710吨水泥精准投放到道路修缮、修建挡墙等关键处，确保“好钢用在刀刃上”。群众主动投工投劳，变身“建设者”，村级成立由党员、村民代表组成的监督小组，对水泥发放、施工质量进行全程监管。

从“政府端菜”到“群众点菜”，从“单向投入”到“多元共治”，新现镇“万吨水泥进村庄”行动不仅夯实了基础设施“硬支撑”，还激活了基层治理“软力量”。新现镇将持续深化“党建+民生”融合模式，推动更多资源向乡村倾斜，真正把好事办实、实事办好，办到群众心坎上。

●通讯员 熊思琦 邵月杪

元阳县：

纪审联动“翻旧账” 分类预警治顽疾

像一个导航，把每类费用报销标准梳理得清晰明了，我们一定严格对照清单逐项自查，不留死角。”该涉案单位财务人员表示。

为形成“查、改、治”闭环，联合督导组为涉案单位编制“费用报销审核预警表”，对多发易发问题设置红、黄、蓝三级预警机制。其中，将无公函接待、超标准接待等问题设为红色预警，坚决不予报销；票据要素不全、签批不完备等问题设为黄色预警，要求限期补正；接待标准临近界值等情况设置为蓝色预警，进行备案提醒。

“建立费用报销审核预警机制，不仅推动各单位财务部门精准聚焦审核重点、统一审批标准，还有效防范虚报、超支等问题。”审计部门工作人员说，预警机制将在全县范围内推广运用。

通过为期1个月的专项整治，元阳县共清退违规报销资金1.6万余元、批评教育3人、立案审查1人，推动涉案单位编制“报销标准指引清单”“费用报销审核预警表”等，实现“整改一个问题、规范一类行为、完善一套机制”的标本兼治目标。

“此次专项行动通过纪审联动查病灶，分类预警划红线、以案促治固根本三项举措，打出了一套‘刚性监督+柔性服务’的‘组合拳’，推动作风建设向制度治理深化。”元阳县纪委监委相关负责人表示，作风建设永远在路上，必须从“管住钱袋子”破题，向“抓紧制度笼子”深化，推动中央八项规定及其实施细则精神在基层落地生根、长效常治。

“清廉云南”建设
红河实践

在起底“旧账”过程中，联合督导组敏锐察觉到该涉案单位存在政策把握模糊的问题，为助其精准自查，联合督导组汇总2015年至今差旅费、接待费、会议费相关管理规定，编制“报销标准指引清单”，并根据涉案单位报销情况，制作公务接待费、差旅费支出自查表，细化“无公函接待、超标准接待、虚报差旅天数、拆分发票规避监管”等典型问题。涉案单位财务人员对照自查表，对每一笔支出进行“回头看”，逐项梳理，建立起详细的问题台账。联合督导组针对问题台账开展实地复核，从凭证的真实性到审批流程的合规性，逐一排查，确保实现全面自查、重点督查，让隐藏在“旧账”中的作风问题无所遁形。

“这次自查压力不小，但联合督导组的指导很具体，指引清单就



防灾减灾

日前，河口县地震应急综合实战演练在莲花滩乡石板寨村举行。演练模拟莲花滩乡石板寨村附近发生5.8级地震，震源深度10千米。“灾情”发生后，莲花滩乡立即启动应急预案，应急响应、现场指挥、力量调动、抢险救灾等多个环节有序开展，取得了预期效果。图为工作人

员在开展抢险救灾工作。

通讯员 何连 摄影报道

开远市人力资源和社会保障局： 多措并举推进信用体系建设

●通讯员 王赵清

本报讯 近年来，开远市人力资源和社会保障局紧扣服务民生职责，创新举措推进社会保障、劳动用工等领域信用体系建设，全力打造诚实守信的人社信用环境，为民生事业发展筑牢诚信基石。

开远市人力资源和社会保障局以群众喜闻乐见的方式，将诚信理念传播到基层每个角落。利用节假日、赶集日等，结合“春风行动”“就业援助月”等活动，组织业务骨干深入企业、社区、农村开展“诚信进村寨”等宣传活动。活动现场，工作人员围绕诚信申报补贴、社保诚信参

保等内容，通过典型案例剖析、政策解读，让群众深刻认识到诚信受益、失信受限的道理，还鼓励村民分享身边的诚信故事，以榜样的力量传递诚信价值观。在现场招聘会中，为求职者和用人单位提供信用咨询服务，引导其增强诚信意识；开展就业创业和劳动用工主题活动，通过设置信用咨询服务台、悬挂宣传条幅、摆放宣传展板、发放宣传资料等形式，广泛宣传《云南省社会信用条例》《保障农民工工资支付条例》《工伤保险条例》等政策措施。

针对不同群体，该局实施精准化诚信教育。在人社系统内部，将诚信教育融入干部道德建

设和精神文明创建全过程，利用人社服务大厅LED电子屏滚动播放诚信标语、宣传守信案例、曝光失信行为，营造浓厚诚信氛围。在企业层面，结合日常走访企业，为企业负责人和人力资源管理人员讲解社保参保登记等环节的信用要求，通过案例分析，明确告知失信行为带来的法律风险和经济损失。同时，面向社区居民，以发放宣传资料、现场答疑等形式，普及养老金领取资格认证、防止欺诈冒领等信用要点，引导居民增强诚信意识，主动参与社保信用监督。

在信用监管方面，该局积极推动信用监管与劳动保障监察执法深度融合，构建“信用+执法

监管”机制。通过研判用人单位上一年度遵守劳动保障法律法规情况，开展企业诚信等级评价，对企业实行A、B、C分级分类监管，减少对无违规企业现场检查频次。严格落实拖欠农民工工资失信联合惩戒制度，对造成重大不良社会影响的劳动保障违法行为予以公布，将拖欠农民工工资的用人单位列入失信联合惩戒名单，在政府资金支持、政府采购等方面实施联合惩戒。同时，加强与民政、卫健、医保及公安等部门的数据共享，通过数据比对、疑点核查，及时发现和处理服刑人员违规领取社保待遇等异常情况，加大清理追缴力度，切实维护社保基金安全。

红河县浪堤镇： 铁腕清除大黑蜂 守护群众安全

●通讯员 周瑞

本报讯 “清存量、控增量、防反弹。”为彻底消除人工养殖大黑蜂带来的安全隐患，近日，红河县浪堤镇开展专项清除行动，以雷霆之势打响安全保卫战，全力守护群众生命安全与生态环境。

浪堤镇迅速组建由多部门联合的清除专班，采取“网格划片+拉网排查”模式，对全镇8个村委会开展全覆盖整治。执法人员身着专业防护装备，深入隐

蔽山林、废弃厂房、农户院落等重点区域，实施“发现一处、清理一处、销号一处”的“地毯式”清除。巡查过程中，专班成员化身“安全卫士”，对潜在养殖点进行精准摸排，确保清除行动无盲区、无遗漏。

为杜绝违规养殖反弹，浪堤镇构建起立体化监管体系。一方面，实行全域常态化巡查，每周对人员密集场所、山林荒坡等重点区域开展“网格化+不定时”巡查。由村干部、护林员、村民

志愿者组成的巡查小队穿梭于村间地头，形成“地有人看、点有人守”的严密防线。另一方面，畅通群众监督渠道，通过公布举报电话，广泛发动群众参与监管，形成“全民共管”的良好局面。截至目前，全镇累计发放禁止人工养殖大黑蜂告知书1000余份，收到群众主动举报线索11条。

随着清除行动的持续推进，浪堤镇重点区域安全风险实现“断崖式”下降。清除专班通过巡查与监控联动，在洛那小学周

吸收合并公告

根据云南锡业集团广元实业有限公司(以下简称“云锡广元公司”)持股比例100%股东云南锡业集团(控股)有限责任公司作出的股东决定及云南锡业机械制造有限责任公司(以下简称“云锡机械公司”)持股比例100%股东云南锡业集团(控股)有限责任公司作出的股东决定：云南锡业集团广元实业有限公司(统一社会信用代码:9153250176385525E)拟吸收合并云南锡业机械制造有限责任公司(统一社会信用代码:915325012179031398)，合并完成后，云南锡业集团广元实业有限公司存续，云南锡业机械制造有限责任公司依法解散并办理公司注销登记。

根据《公司法》及相关法律法规的规定，公司合并时，合并各方的所有资产、债权债务及其他一切权利与义务均由合并后存续的云锡广元公司依法承继。为保护云锡广元公司、云锡机械公司债权人的合法权益，请云锡广元公司、云锡机械公司各债权人自接到通知书之日起30日内，未接到通知书的自本《吸收合并公告》公告之日起45日内，可凭合法有效的债权凭证向云锡广元公司、云锡机械公司要求清偿债务或提供相应担保。云锡广元公司、云锡机械公司债权人未在规定期限内行使上述权利的，本次吸收合并将按照法定程序实施。

特此公告

云南锡业集团广元实业有限公司
云南锡业机械制造有限责任公司
2025年5月21日